

Bourat bariéry

Daniela Rázková je ředitelkou obecně prospěšné společnosti Polovina nebe. Pořádá kurzy, které mění životy postižených lidí. Nemohou ovládat ruce ani nohy, díky moderní technice však najdou samostatnost nebo práci.

TEXT **TOMÁŠ PAVLŮ**
FOTO **MARTIN SIDORJÁK**

Polovina nebe má statut obecně prospěšné společnosti, začátky datuje do roku 2006. Pomáhá těžce zdravotně postiženým, kteří mají vážné problémy s jemnou motorikou. Tito lidé nemohou ovládat počítač rukama, mají však hlas. „Naše společnost je naučí ovládat počítač hlasem. Ústní povely nahrazují klávesnici i myš a mluvené slovo je převáděno do textové podoby,“ říká Daniela Rázková, ředitelka Poloviny nebe a místostarostka Prahy 12.

Podstatně měníte kvalitu života postižených. Co všechno lidé, kterým pomáháte, časem zvládají?

Najednou mohou používat internet, psát maily, komunikovat jako ostatní, stávají se soběstačnějšími, získají větší sebevědomí. Některým absolventům našich kurzů jsme pomohli najít zaměstnání. Všichni víme, jaká je situace na trhu práce, mám obrovskou radost, když se nám podaří zaměstnat naše klienty.

Používáte technologie, které nejsou levné, kde získáváte finanční prostředky? Projekty jsou financovány z Evropského sociálního fondu prostřednictvím Ope-



račního programu Lidské zdroje a zaměstnanost a ze státního rozpočtu ČR. Máme také dobrovolníky, kteří nám pomáhají. Naše školení jsou ale díky evropským dotacím bezplatná.

Jaký životní příběh vám přirostl k srdci? Například Saša Gomoj – patřila mezi první absolventy našeho kurzu. Je to mladá žena, která má velkou motivaci, dodělala

školu a chtěla se osamostatnit. Odvážně šla za svým cílem a věděla, co chce. Vybrali jsme ji i do našeho týmu a stále u nás pracuje jako školitelka. Je to velmi pozitivní, ochotný, statečný člověk, který považuje Polovinu nebe za svoji rodinu a my ji také tak bereme.


Máte i nějaké další aktivity?

V Praze, ve Středočeském a Jihočeském kraji máme další projekt, jmenuje se: I ty můžeš pracovat hlasem. Už nyní se nám podařilo zaměstnat pana Vojtěcha. Pracuje pro Národní centrum bezpečnějšího internetu na půl úvazku, je zaměstnán jako editor webových stránek, upravuje grafiku, tvoří a doplňuje obsah webu.

Prý jste nominována na cenu MOSTY 2013, kterou uděluje Národní rada osob se zdravotním postižením.

Nominována je Městská část Praha 12, ne já osobně. Pravdou ale je, že jsem zde prosadila zavedení portálu Pomoc na dvanáctce. Portál shromažďuje veškeré informace týkající se sociální oblasti, věřím, že bude inspirací i pro další města a obce.

Máte v Polovině nebe nějaké heslo?

Váš hlas má sílu bourat bariéry. Víte, u našich postižených to platí doslova, nemohli poslat ani e-mail. Platí to však i obecně, jsem přesvědčená, že se lidé musí ozvat. 

▼ INZERCE



POLOVINA NEBE

Váš hlas má sílu bourat bariéry!

Říká PhDr. Daniela Rázková, ředitelka Poloviny nebe.

Nabízíme těžce zdravotně postiženým osobám v Praze, středočeském a jihočeském kraji možnost naučit se ovládat počítač hlasem a uplatnit se s naší podporou na pracovním trhu. Cílem projektu "I TY MŮŽEŠ PRACOVAT HLASEM" je, aby nově získaná dovednost zdravotně postižených účastníků kurzů zvýšila jejich míru nezávislosti na asistenci a umožnila jim ucházet se o vhodné zaměstnání.

ABSOLVENTŮM KURZŮ NABÍZÍME:

• VĚTŠÍ SAMOSTATNOST • LEPŠÍ INFORMOVANOST • Více soukromí • PŘÍSTUP KE VZDĚLÁNÍ • MOŽNOST ZAMĚSTNÁNÍ

Více info na

www.poloovinanebe.cz



KURZY JSOU ZBELA BEZPLATNĚ